

# ВОЕНЕН ПРЕВРАТ В СИРИЯ

**Новият режим подкрепя „иракската революция“.**  
**Сражения по улиците на Дамаск. Генерал Захредин**  
**арестуван. Войските на Ирак, ОАР и Йемен в бойна**  
**готовност, за да помогнат на преврата**

БЕЙРУТ, 8 март (БТА). Радио Дамаск съобщи за преврат в Сирия. Националният съвет на революционното командване взел властта. Непосредствено след това съобщение, направено в 06,45 часа местно време, радиото започна да свири египетски маршове.

БЕЙРУТ, 8 март (БТА). Малко време след извършването на военния преврат в Сирия радио Дамаск предаде декларация на „Върховния революционен съвет“, който се обяви в подкрепа на „арабското единство и на революциите в Йемен и Ирак“.

БЕЙРУТ, 8 март (БТА). „Единство, свобода, социализъм“ — такива според твърденията на Националния съвет на революционното командване са принципите на най-новия преврат в Арабския изток.

„Народът на Сирия преживя много страдания след отцепването на страната от ОАР преди година и половина“ — се заявява в комунике на ръководното тяло на преврата, предадено тази сутрин по радио Дамаск. В същото комуни-

ке се казва, че новият режим ще положи всички усилия за възстановяване на нарушеното единство на арабските страни.

Първата реакция по повод на новия преврат дойде от Ирак: Радио Багдад прекъсна редовната си утринна програма, за да съобщи новината и да приветствува най-възторжено превратаджиите в Сирия като „арабски братя-революционери“.

Първата мярка на новия режим беше да затвори границите и всички пристанища и летища в страната.

БЕЙРУТ, 8 март (БТА). В комунике на силите, извършили преврата, се заявява, че тяхната цел е: „Да върнат армията към верния арабски път. Армията вярва в арабското единство, изградено на справедлива основа, и ще работи заедно с народа за постигането на тази цел в най-близко време. Армията не възнамерява да установи военен режим. Тя ще зачита международните споразумения и ще се придържа към политиката

(Следва на стр. 4)

# ВОЕНЕН ПРЕВРАТ В СИРИЯ

(Продължение от стр. 1)

на позитивен неутралитет. Армията подкрепя йеменската революция и усилията, които се полагат за защитата ѝ от империализма; тя подкрепя иракската революция и протяга братска ръка на Багдад, Кайро, Сана и Алжир и на всички свободни народи“.

В комуникетото се казва, че отделянето на Сирия от Египет през септември 1961 г. е било „непростимо престъпление“. Но докато в комуникетото и в прокламациите, четени по радио Дамаск, се говори твърде категорично за необходимостта да бъде установено единство с Ирак, нищо определено не се казва за възстановяване на държавното единство между Египет и Сирия.

След като затвори границите и прекъсна всички съобщения на Сирия с външния свят, Националният съвет на революционното командване обяви, че налага блокада в цялата страна до второ нареждане.

Новият режим в Сирия получи пълната подкрепа на Багдад. По радио Багдад бе прочетена заповед на главното командване на Иракската армия: „Обявява се бойна готовност във всички части на иракските въоръжени сили. Иракската армия е готова да се намеси със сила срещу всеки опит да се попречи на преврата в Сирия. Иракското правителство заявява, че всяка намеса във вътрешните работи на Сирия е намеса срещу Ирак и ще бъде считана като интервенция срещу Ирак“.

Според съобщения на радио Кайро министърът на информацията на ОАР д-р Хатем е заявил тази сутрин, че войските на ОАР са в пълна бойна готовност, за да помогнат на сирийския преврат и да отблъснат всякаква външна намеса.

Наблюдателите тук смятат, че последният преврат в Дамаск има

за цел да приближи Сирия към Ирак, Алжир и ОАР. Има множество указания, че новият преврат — трети в Сирия от 18 месеца насам — е бил организиран от същата политическа групировка, която сваля от власт генерал Касем в Ирак на 8 февруари т. г. — партията БААС.

В съобщения от Вашингтон се отбелязва, че държавният департамент на САЩ е отказал да коментира засега развоя на събитията в Сирия.

БЕИРУТ, 8 март (БТА). Националният съвет на революционното командване съобщи, че за командир на силите за вътрешна сигурност е назначен полковник Абдула Джабрини. Джабрини е известен със своите подчертани симпатии към президента на ОАР — Насър.

В първата своя заповед, прочетена по радио Дамаск, полковник Джабрини нарежда на всички офицери и войници от силите за вътрешна сигурност да се явят незабавно в частите си. Всички отпуски се прекратяват. По всички части на силите за вътрешна сигурност се обявява бойна готовност.

Във второто комуникетото на иракското командване, предадено по радио Багдад, се съобщава, че към границата със Сирия се съсредоточават значителни части на иракската армия.

АНКАРА, 8 март (БТА). В своето предаване към обед радио Дамаск съобщи, че „Националният съвет на сирийската революция“ контролирал положението в страната. Съветът е издал редица декрети, с които цели да затвърди положението си, и предупреждава, че „ще действа с желязна ръка срещу всяка съпротива“. Съветът обявява, че поема изцяло законодателната и изпълнителната власт в страната. Ръководителите на пре

врата са забранили всякакво излизване и влизане в Дамаск.

Получени бяха и съобщения за ожесточени улични сражения в Дамаск. Турското посолство в Дамаск е съобщило по радиото днес, че членове на сирийското правителство, включително министър-председателят Халед Азем, са намерили убежище в посолството. Агенция Франс прес изтъква, че главнокомандувачият сирийската армия генерал Захредин е бил арестуван. Не е известна досега съдбата на президента Кудси.

Получени бяха и първите сведения за положението в провинцията. Радио Дамаск съобщи, че гарнизонът в Катана, където се намира значителна част от сирийските пехотни и блиндиранни части, се е обявил в подкрепа на преврата. Солидарност с „националния съвет на сирийската революция“ са изразили и ръководители на военновъздушните сили. Агенция Франс прес обаче посочва, че редица офицери от главното командване на сирийската армия, са се обявили против преврата.

БЕИРУТ, 8 март (БТА). Радио Дамаск днес следобед предаде комуникетото номер 3 на Националния съвет на сирийската революция, който е назначил полковник Луаил Атаси за главнокомандуващ сирийската армия, като го е издигнал в чин генерал. Генерал Луаил Атаси бе осъден на смърт задочно от Върховния съд за държавна сигурност, защото на 28 март 1962 г. бе ръководител на опита за бунт в гарнизона на Алеп. Националният съвет на сирийската революция е назначил също бригадният генерал Рашид Катин, който получава чин генерал-майор, за заместник главнокомандуващ сирийската армия.

Националният съвет на иракската революция съобщи от своя страна, че части от иракската армия се придвижват към границата със Сирия, „за да окажат подкрепа на революцията, която се извършва там“.

КАЙРО, 8 март (БТА). Както съобщи радио „Гласът на арабите“, президентът на Йемен Абдула ас Салаал е издал заповед до всички дивизии на йеменската армия да бъдат готови, „за да са на разположение на сирийския народ и да отблъснат всеки опит за агресия срещу сирийската революция“.